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一一一一、、、、名词解释名词解释名词解释名词解释（（（（每小题每小题每小题每小题 4分分分分，，，，共共共共 20分分分分）））） 

1、借贷记帐法 

2、资产负债表 

3、会计等式 

4、权责发生制 

5、收入 

二二二二、、、、单项选择题单项选择题单项选择题单项选择题（（（（每小题每小题每小题每小题 2分分分分，，，，共共共共 10分分分分）））） 

1、固定资产的非常损失应记入（    ） 

A 管理费用     B 其他业务支出     C 营业外支出     D 制造费用 

2、会计主体对会计核算范围进行了有效的界定，这种界定主要是指（  ）    

A时间上的界定  B空间上的界定 C方法上的界定  D物质上的界定       

    3、某公司 10 月初账户余额：在产品 4000 元，产成品 38000 元。10 月份发生的

直接材料、直接人工、制造费用 45000 元，完工产品 42000 元，发出产成品

40000 元，盘盈产成品 2000 元。10 月末产成品账户余额是(    )  

 A 40000 元     B 42000 元          C 7000 元        D 38000 元 
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4、总资产报酬率的计算，是以总资产去除(    )  

     A 净利润        B 产品销售收入     C 利润总额        D 总产值 

 5、企业将持有 3月 15 日出票、120 天到期、面值 100000 元、票面年利率 6%的票

据于 4月 9日申请贴现，年贴现率为 12%，则获得的贴现金额为（ ）元。    

A 101264     B 98600     C 96800     D 98770       

三三三三、、、、多项选择题多项选择题多项选择题多项选择题（（（（每小题每小题每小题每小题 4444 分分分分，，，，共共共共 20202020 分分分分）））） 

1、发生的（  ）计入“销售费用”账户 

A 消费税      B 展销费   C 商业性的赞助   D 销售折扣 

2、资产负债表中“存货”项目应根据（    ） 

A“原材料”账户的借方期末余额      B“生产成本”账户的借方期末余额 

C“材料成本差异”账户的借方期末余额  D“库存商品”账户的借方期末余额 

3、下列项目应计入“利润分配”帐户借方的是（    ） 

A 提取的法定盈余公积金           B 所得税费用       

C 年末转入的亏损额               D 分配给投资者的利润     

4、下列账户期末若有余额，肯定在贷方（    ） 

A 投资收益     B 实收资本（或股本）  C 累计折旧    D 制造费用 

5、 在权责发生制下，应计入本期收入和费用的是（    ） 

A 本期销售货款收存银行               B 上期销售货款本期收存银行 

C 本期的银行借款利息下期实际支付     D 本期实际支付下期的报刊杂志费 

四四四四、、、、简答简答简答简答题题题题（（（（每小题每小题每小题每小题 10101010 分分分分，，，，共共共共 30303030 分分分分））））    

1、简述会计的职能与本质 

2、简述债务重组的方式 

3、简述现金流量表的作用 

五五五五、、、、计算与会计分录题计算与会计分录题计算与会计分录题计算与会计分录题（（（（共共共共 70707070 分分分分））））    

    1、M公司为增值税一般纳税人，适用的增值税税率为 17%。 

  （1）2004 年 11 月 1 日，接受 N公司捐赠的需要安装的专用设备一台，但 N公司   

未提供该项专用设备的有关凭证，市场上该类专用设备的价格为 100 万元。M公司收

到该专用设备后立即投入安装。 �
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（2）在安装上述设备过程中，领用生产用库存原材料 10 万元，增值税进项税额

1.7 万元；领用本企业生产的商品一批，成本为 40 万元，税务部门确定的计税价格为

50 万元；应付未付工程人员的工资 15 万元，用银行存款支付其他费用 4.8 万元。 

  （3）2004 年 12 月 15 日，该项工程完工并达到预定可使用状态，并投入第一基

本生产车间使用。 

  （4）该设备估计使用年限 5 年，预计净残值率为 5%，采用年数总和法计提折旧。 

  （5）2007 年 12 月 25 日，甲企业将该设备对外出售，获得价款 90 万元存入银行。 

假定M公司在接受捐赠以及出售该项专用设备时均不考虑所得税等相关税费。 

        要求：（1）编制M公司接受捐赠专用设备的会计分录（3分）。 

      （2）编制M公司安装专用设备的会计分录（9分）。 

      （3）编制M公司专用设备安装完工并投入使用的会计分录（2分）。 

      （4）计算M公司该项设备 2005 年和 2006 年应计提的折旧额（10 分）。 

      （5）编制M公司甲企业出售该项专用设备的会计分录（6分）。 

（答案中的金额单位均用万元表示；“应交税金”科目要求写出明细科目名称） 

    2、G 公司为制造型企业，2008 年 6 月份有关财务成果计算资料如下：库存

商品销售收入 900000 元；其销售成本为销售收入的 80%；销售产品的宣传展览费 1300

元；银行借款利息总额 5000 元；生产用固定资产折旧费 40000 元；应交增值税 3400

元，应交消费税 4000 元，应交印花税 300 元；无形资产转让收入 200000 元；向灾区

捐款 180000 元；投资净收益 7000 元。假定“本年利润”账户月初有借方余额 20000

元，请计算其月末余额（14 分）。 

3、H公司 2007 年末保守速动比率为 0.8，速动比率为 1.5，流动比率为 2.5，应

收账款周转率为 12次，总资产周转率为 0.6次，产权比率为 0.8；存货 200 万元，货

币资金 70 万元，交易性金融资产 40 万元，长期负债 300 万元，产品销售收入 660 万

元。 

要求：计算（1）2007 年末流动资产与流动负债的金额（6分）。 

（2）2007 年初及年末应收账款的余额（8分）。 

（3）2007年年初及年末总资产的余额（12 分）。 
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